
 

 

Ata da reunião Ordinária do Conselho de Orientação do Parque da Juventude 

Dom Paulo Evaristo Arns. 

Realizada aos 28 dias de abril de dois mil e vinte e cinco, às 10h15 em segunda chamada, foi 

realizada na sala de administração do Parque da Juventude – Dom Paulo Evaristo Arns, localizado 

na Avenida Zaki Narchi, 1309 – Santana – São Paulo. 

Estiveram presentes os seguintes membros do Conselho de Orientação: Sr. Antônio Carlos 

Stefano (Associação Comercial de São Paulo) Sra. Alessandra Catarina (Etec das Artes), Sr. 

Osvaldo Rodrigues Sérgio (Etec Juventude) e a convidada Sra. Lila Sotano pelo Mundo do Circo. 

O senhor Berg inicia a reunião se apresentando como novo gestor do parque, informando que 

atuará no sentido de trazer transparência, em suas ações, e que busca por novos parceiros da 

região, e que precisamos mudar a imagem do parque em prol dos frequentadores e que contará 

com todos nessa missão. 

Em seguida passa a palavra para os presentes onde o Sr. Stefano iniciou sua fala quanto a respeito 

de eventos de corrida no parque que não exixtem mais. Ele se propôs a ir buscar alguma solução 

com representantes da Rotary Club, citando certa resistência de administrações passadas em 

trazer eventos ao parque. 

O Sr. Stefano comentou a respeito da participação da polícia militar e entidade religiosa e deu a 

ideia de trazer representante do museu e da penitenciária às reuniões, em seguida o Sr. Berg 

menciona a existência de uma câmera já existente na entrada do parque, onde tem surgido um 

impacto significativo junto aos frequentadores do parque. 

O Sr. Stefano sugeriu em solicitar a mudança junto ao Metrô do nome da estação para “Carandiru 

- Parque da Juventude”, buscando assim um novo conceito para o parque. 

O Sr. Stefano comentou a respeito de iniciativas de patrocínio como marcas tipo Nike e Petz que 

já fizeram parcerias dentro do parque em gestão anteriores. 

A Sra. Alessandra (Etec de Artes) comentou do problema no passado de acessos indevidos no 

núcleo sul da Etec com problemas de furto, vandalismos e pessoas não autorizadas adentrando 

ao local.  

Sr. Berg reforçou que o acesso está restrito as equipes das Etecs, salvo em caso de alguma 

emergência essa administração terá o acesso liberado e que qualquer funcionário das equipes 

terceirizadas dessa administração não está autorizada a adentrar sem a devida autorização dos 

responsáveis nas dependências das Etecs.  

A Sra. Alessandra comentou a respeito da possibilidade de trazer a virada cultural ao parque. 

Esse tipo de evento já ocorreu aqui antes da pandemia. 

A Sra. Alessandra comentou a respeito dos moradores de rua na frente do prédio da Etec que 

traz riscos aos alunos e o problema da falta de higiene. Ela comentou que existe um projeto do 

Centro Paula Souza para instalação de gradil, mas que por falta de verba esse projeto está 

parado. 



Foi mencionada também pelos representantes das Etecs a respeito da passagem dos alunos no 

período noturno pelo estacionamento, onde foi informada que essa administração estará 

verificando a possibilidade desse acesso ocorrer pela entrada do portão da P4 monitorada pelo 

vigilante da Avanzzo, evitando assim o acesso dos alunos pelo estacionamento. 

O Sr. Berg apresentou o projeto Bola-Dentro, projeto esse de voluntariado que começou a valer 

a partir da data de hoje no parque, onde todos elogiaram o projeto. 

O Sr. Berg deixou acertado com as Etecs o recolhimento do lixo a partir das 7 horas da manhã no 

dia subsequente pela equipe de limpeza do parque e que o portão será aberto pela segurança 

das Etecs, evitando assim que o lixo deixado na calçada pelas Etecs seja destruído pelos 

moradores de ruas. 

Sr.  Berg comentou a respeito do portão próximo ao circo que será fechado às 19 horas por conta 

da segurança dos alunos, onde o mesmo encontra-se em manutenção. 

O representante da Etec Parque da Juventude Sr. Osvaldo, comentou a respeito do problema de 

iluminação dentro do estacionamento com as 02 lâmpadas queimadas, gerando risco à 

segurança dos alunos e também aos usuários do estacionamento. 

O Sr. Berg ficou de verificar com o Marcelo responsável pelo estacionamento a respeito da 

iluminação e informou que está em tratativas a possibilidade de instalação de grades a frente do 

estacionamento, proporcionando assim melhor segurança e evitando ocupação por moradores 

de rua nas dependências a frente do estacionamento e preservando nosso patrimônio (cabine 

primária de energia) contra vandalismos e também o rebaixamento da placa do estacionamento 

que cobre visão da câmera de segurança. 

O Sr. Berg informou também que está em fase de execução final os trabalhos de elétrica na P2 

por empresa contratada pela Secretaria, e que logo sanada a questão de energia a lanchonete 

estará em condições de funcionamento assim como toda a parte dos refletores das quadras 

esportivas. 

O Sr. Berg comunicou que está em fase de instalação 04 (quatro) bebedouros em áreas 

estratégicas e o remanejamento de mais 02 (dois) que hoje não atendem as necessidades dos 

frequentadores.  

Sr. Berg reiterou via e-mails a urgência em sanar as pichações ocorridas em ambos os prédios 

das Etecs onde foi informado que a questão já havia sido encaminhada novamente junto ao 

Centro Paula Souza. 

Foi sugerida que a próxima reunião ocorresse dentro das instalações do Circo onde os presentes 

concordaram com a sugestão. 

Ao final da reunião houve uma visitação in loco dos participantes aos locais citados na referida 

reunião.  

Atenciosamente, 



 

 


